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Κίνδυνος για στρατιωτική κλιμάκωση “από 
λάθος”
/ Επικαιρότητα

Αίσθηση προκαλεί η χθεσινή αναφορά του Αμερικανού Πρέσβη 
στην Αθήνα, κ.Τζέφρι Πάιατ, ότι η σημερινή επίσκεψη του 
υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ, κ. Μάικ Πομπέο, στην Κύπρο, 
θεωρείται “πολύ σημαντική” για την αμερικανική πλευρά, 
εκφράζοντας την πεποίθηση πως στη διάρκειά της θα γίνει 
πολύ ξεκάθαρη η αμερικανική προσήλωση και αφοσίωση στη 
συνεργασία με τους Ευρωπαίους συμμάχους και η έμφαση που 
δίδεται στην ανάγκη «οι διαφορές στην ανατολική Μεσόγειο να 
επιστρέψουν στο διπλωματικό τραπέζι», ώστε να 
αποδυναμωθεί η σημερινή κατάσταση, κατά την οποία 
«υπάρχει πραγματικός κίνδυνος για στρατιωτική κλιμάκωση 
“από λάθος”» (accidental military escalation).
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O κ. Πάιατ, μιλώντας -μέσω τηλεδιάσκεψης- στο Ενεργειακό Φόρουμ 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης, που διοργάνωσε στη Θεσσαλονίκη το 
Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, σε συνεργασία με την Ελληνική 
Δεξαμενή Σκέψης για την Ενεργειακή Οικονομία (ΗΑΕΕ) και με τη συμβολή του 
Atlantic Council, εξέφρασε ακόμα την περηφάνια του για όσα επετεύχθησαν μέχρι 
στιγμής στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «3+1» (Ελλάδα, Κύπρος, Ισραήλ +ΗΠΑ) και 
πρόσθεσε: «Ήμουν και παραμένω αισιόδοξος ότι η ανατολική Μεσόγειος μπορεί να 
είναι κινητήριος δύναμη για τη συνεργασία και όχι για διαμάχες».

 

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ – ΤΑΞΙΔΙ – ΑΣΤΡΑΠΗ: Για 4 ώρες στην 
Κύπρο ο Πομπέο
 

“Η ΕΛΛΑΔΑ ΟΔΕΥΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΕΓΓΥΗΤΡΙΑ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ”

Ο Αμερικανός πρέσβης, όπως μετέδωσε το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΑΠΕ – 
ΜΠΕ, Αλ.Γ) χαρακτήρισε την ενέργεια ως έναν από τους πιο ισχυρούς πυλώνες 
συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και των ΗΠΑ, επισημαίνοντας ότι η Ελλάδα 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/taksidi-astrapi-gia-4-ores-stin-kypro-o-pompeo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/taksidi-astrapi-gia-4-ores-stin-kypro-o-pompeo/


οδεύει προς το να γίνει η εγγυήτρια της ενεργειακής ασφάλειας και 
διαφοροποίησης της ενεργειακής τροφοδοσίας στη νοτιοανατολική Ευρώπη. 
Πρόσθεσε πως η συνεργασία της Ελλάδας με τους γείτονές της είναι «κλειδί» για 
την παροχή εναλλακτικών στο ρωσικό μονοπώλιο αερίου και απαρίθμησε 
σημαντικά ενεργειακά έργα στον ελληνικό χώρο, που συνεισφέρουν στη 
διαφοροποίηση των πηγών ενεργειακής τροφοδοσίας, όπως -μεταξύ άλλων- ο 
σταθμός υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) στη Ρεβυθούσα, ο Διαδριατικός 
Αγωγός (TAP), ο Διασυνδετήριος Αγωγός Ελλάδας-Βουλγαρίας (IGB) και ο Σταθμός 
Επαναεριοποίησης Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (FSRU) της Αλεξανδρούπολης.

 

 

Εθνική Φρουρά και Ειδικές Δυνάμεις ΗΠΑ σε κοινή άσκηση

Εξάλλου, στην Κύπρο, για να συμμετάσχουν σε κοινές ασκήσεις με την Εθνική 
Φρουρά, βρίσκονται από σήμερα δύο ταχύπλοα σκάφη (Combatant Craft Medium 
transport vessels) των Ειδικών Δυνάμεων Ναυτικού των ΗΠΑ. Οι ασκήσεις ξεκινούν 
από σήμερα και θα συνεχιστούν μέχρι και τις 20 Σεπτεμβρίου και εντάσσονται στο 
πλαίσιο των διμερών σχέσεων μεταξύ Κυπριακής Δημοκρατίας και ΗΠΑ. 
Ειδικότερα, οι ασκήσεις αφορούν σε συνεργασία για θέματα διοικητικής μέριμνας 
και ναυσιπλοΐας.
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ΜΕ ΑΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΚΑΤΟΡΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΝΤΙΔΡΑ Η 
ΤΟΥΡΚΙΑ

Την ίδια ώρα, που η Ελλάδα αποδεικνύεται ότι βρίσκει σημαντικούς διεθνείς 
συμμάχους (ΗΠΑ, Γαλλία, Ισραήλ κ.α.) εν μέσω κρίσης στην Ανατολική Μεσόγειο, 
σε νέες ακραίες δηλώσεις προέβη ο υπουργός Άμυνας της Τουρκίας, Χουλουσί 
Ακάρ, ο οποίος συνέστησε στην Ελλάδα να…σωπάσει για να μη γίνει μεζές για τα 
συμφέροντα των άλλων. Όπως είπε χαρακτηριστικά: «Για να πέσει η ένταση στην 
Ανατολική Μεσόγειο αρκεί να σωπάσουν κάποιοι. Δεν χρειάζεται να κάνουν τίποτα. 
Απλά να σωπάσουν. Όσοι μπαίνουν σε συνωμοσίες εναντίον της Τουρκίας, όπως 
έχει γίνει και στο παρελθόν, θα πάθουν την ίδια ζημιά που έπαθαν στο παρελθόν». 
Έκλεισε, δε, συστήνοντας στην Ελλάδα να μην αφεθεί να χρησιμοποιηθεί για τα 
συμφέροντα άλλων… Οι προβοκατόρικες δηλώσεις του Τούρκου υπ. Άμυνας ήρθαν 
μόλις μία ημέρα μετά την καταδίκη της συμπεριφοράς της γείτονος στην 
ανατολική Μεσόγειο από τη MED7 και λίγες ώρες πριν εκπνεύσει η NAVTEC για το 



Oruc Reis.

 

 

ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΝΕΑ NAVTEX ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΗ ΒΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

Στο μεταξύ, περιοχή βόρεια της Κύπρου “δεσμεύει” στην Ανατολική Μεσόγειο η 
Τουρκία, με NAVTEX που εξέδωσε το απόγευμα της Παρασκευής. Βάσει της 
NAVTEX, η οποία δημοσιεύθηκε από την υδρογραφική υπηρεσία της Αττάλειας, η 
περιοχή δεσμεύεται από τις 12 έως τις 14 Σεπτεμβρίου για άσκηση με πραγματικά 
πυρά. Η οδηγία πάντως δεν σχετίζεται με το «Ορουτς Ρέις» και τη εν εξελίξει 
ένταση στις περιοχές της ελληνικής υφαλοκρηπίδας.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ – Παράνομη η νέα τουρκική Navtex 
λέει η Κυπριακή Δημοκρατία
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΚΛΕΙΝΕΙ ΤΟΥΣ ΔΙΑΥΛΟΥΣ ΟΥΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΡΩΣΙΑ

Πάντως, εν μέσω κρίσης στην Ανατολική Μεσόγειο και του εντόνου ενδιαφέροντος 
όλων των μεγάλων παικτών της διεθνούς σκακιέρας για τις εξελίξεις στην 
ευρύτερη περιοχή, η Ελλάδα φαίνεται να συντηρεί πλήρως και ανοικτούς τους 
διπλωματικούς διαύλους και με την Ρωσία. Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Ρώσο 
ομόλογό του, Σεργκέι Λαβρόφ, είχε χθες ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, 
όπου στο επίκεντρο βρέθηκαν οι διμερείς σχέσεις των δύο χωρών, σύμφωνα με 
ανάρτηση του υπουργείου Εξωτερικών στο Twitter.
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